2.2 Etiowoelg deutépou Babuou

MPOTEINOMENEX AZKHZEIZ — IPOBAHMATA

n Na AUoeTe TIC eElOWOELC:

a x—-4)x+1)=0 B)yly +5) =0 Y) B-w)(w + 1) =0

3) 7x(x ~7) = 0 e)3y(%—2)=o o) (%—w)(Zw—U:O
Na AUoete TIC eEIOWOELC:

Q) x> = 7X B) —y? = 9y Y) 2w?—-72 =0

5) 2tt— 18 = 0 £ 0202 +32=0 o1 %2 ~052=0
Na AUoete TIQ eEIOWOELC:

a) 2x-1)2-1=0 B) 3(x + 2)2 =12 Y) (x + 1)2 = 2x

_ 2

d) (ng) =27 g) Bx—12-4x2=0 o1)(x +V3)32-3=0
Na AUoete TIC eElOWOELC:

Q) Bx + 1)2=5@Bx+1) B)0,5(1-y)?=18 Y) Cw? + 1)(w?-16) = 0
Na AUoete TIq eEl0WoEIC:

a) x(x—4) = -4 Byy>?+y-12=0 Y) w?-2w-15=0

O)2t2-7t+6=0 €) 30° + 1 =40 or)52°-3z2-8=0

Na AUoete TIQ eEIOWOELC:
a) 25x2 +10x + 1 =0 B) y2(y—-2) + 4y(y—-2) +4y-8=0
Y) w? + 2006w — 2007 = 0

Na AUoete TIC eEIOWOELC:

a)x-—(@+Bx+aB=0 B)x2—(V3-1)x-V3=0

a 8 o

1 2 3 4 5 Opigévtia:
1. Mn undevikn piCa Tng e&lowong x? = 12x
— PiCa g e&lowong x? + 225 = 30x
2. Mvopevo pllwy g e&lowong x(x +4) +8(x+4) =0
ABpoloua pllwv g eEfowong x> —10x + 9 =0
4. H anmdAutn TIUr) TOU YIVOUEVOU TWV PILWY TNG
e&lowong x° = 25
— H peyalutepn pica Tng e&lowong x? = 32x

—

w

A W N

Kdbeta:
1. Pi¢a tne e&lowong x2 — 20x + 100 = O

2. To aké€palo nMnAiko Twv pIlwv TnG e&lowong x(x — 15) = x — 15
3. To ywoéuevo tTwv pilwy Mg e&lowong (x — 52— (x=5) =0

4. Mn apvntikn pi¢a Tng e&lowong x2 — 144 = 0

5. PiCa Tng e&lowong x?(x — 12) + 2007(x —12) = 0

93

21-0143_MATH_G GYMN.indb 93 @ 1145/13 4:22 PM



Mépog A - Kepdhalo 20

B Eniluon eElowoewv deutépou Babuou pe ™ Bondeta Tumou

>Tnv mponyouuevn evdtnta epapudéoaue T UEB0O0 «CUUMANPWONG TETPAYWVOU»
yla va AUcoupe Tnv eElowon x? + 15x — 16 = 0. Tn uéBodo autr umopouue va v
ePAPUOCOUE Kal Yia va AUooupe TV eElowon deuTépou BaBuoU Ot YeVIKr TNS Hope,

ax? + Bx + y = 0 ye a # 0. 'Exoupe dladoxIKd:

ax®+pPx+y=0

* MoManhaoidZoupe SAoug Toug 6poug pe 4a. | 40+ @ +4a-Px+4da-y =0

® MetapEpoupe 10 oTabepd 6po oto B’ péAOC. 402 + 4apx = —4ay
® 210 a’ UG Exouue BUO 6POUG TOU QVaMTUY-| (ogx)2 + 2 - 2ax - B = —4ay

patog (2ax + B)2. MNa va CUUMANPWOOUUE TO! (2ax)2 + 2 - 2ax - B + B2 = B2 - 4ay

TETPAYWVO TOU 20X + B TIPOoCcBETOUPE Kal OTa

OUo uéAN to B2

I (2ax + B)2 = B2 -4ay

Av oupBoAicoupe Tnv mapdotaon B2 — 4ay ue To ypduua A, 1éte 1 eElowon ypdeetal
(2ax + B)? = A kal dlakp{voupe TIC €ENC TIEPITTTWOELC:

® Av A > 0, T0TE €XOULE:

2ax + B = =VA
2ax = B = VA
_ -BxVA
X= 2a

Apa n eElowon €xel dUo Avioeg AUOELG,
B + VA -B-VA

KUl X = ——

16X= "4 2a

e Av A = 0, T0TE €XOUUE:
(Rax + B2 =0
20x + B =0

2ax = -f3
_B
2a
Apan e&lowon éxel pia dirtAr) Auon,
B

2a

X =

mx = -

® Av A < 0, Téte n e&lowon dev €xel AUon (aduvatn).

H napdotaon B2 — 4ay, onwg eidape, mailel onuavtikd poAo otnv ertiAuon g e&low-
ong ax® + Bx + y = 0 ye a # 0, yiati pag erurpénet va dakpivoupe To AN00C Twyv
AUoewv G. ' autd Aéyetal dlakpivouoa kat cupBoAlCeTal pe To ypduua A, dnAadn
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A = B2 - 4ay
Juurnepaivoupe Aotrtdv Ot

H eElowon ax? + Bx + y = 0 pe a # 0.

e Av A > 0, éxel dUo Avioeg AUCELG TIG X =

e Av A = 0, éxel pla SIMAA AUon TV X = —
e Av A < 0, dev €xel Auon (aduvarn).
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2.2 Etiowoelg deutépou Baduou

[APAAEITMATA - EOAPMOIE2

n Na AuBouv ol eElowaoelg: Yage
a)2x2 +5x+3=0 B)yB6Xx2-5x +2=0 Y)-16x2 + 8x -1 =0
Nvon

a) 2mv eElowon 2x*> + 5x + 3 = 0 elvata = 2, B = 5, y = 3, ondte n dlakpivouca
elvalA = B2 -4ay =52-4-2-3=25-24=1>0. Vi
, . . o B+VA -5Vl _5+1
Apa n e&lowon €xel dUO AUOELG, TIC X = “ 20 5.0 R

541 f L _ 5-1_.3

4 2

B) Ztnv e&lowon 6x2 —5x + 2 = 0 elvata = 6, B = -5, y = 2, ondte n dlakpivouoa
elvalA = p?—-4ay = (-5)?-4-6-2=25-48 = -23 < 0.
Apa n e&lowon dev €xel Auon (aduvarn).

dnAadn eival x =

N

8,y = -1, ondte n dlakpi-
-64 = 0.
8 1

0.(-16) 4

Y) Zmnv e&lowon —16x2 + 8x— 1 = O elvara = -16, B
vouoa eival A = B2 —4ay = 8 -4 - (-16) - (-1) =

Apa n eElowon €xel pia dIMA Adon, TV x = —%

Na AuBouv ol e§lowaoelg: S - .
Q) 9x2 — (5x — 1)2 = 2x B) X(x +3) _ x- = o

3 6 5
Nvon
a) B¢ — (5x — 1)2 = 2x B) XQJS)—X86:=%
Ix? — (25x2 — 10x + 1) = 2x
X2 — 25x2 + 10— 1 —2x = 0 6-X“;3)—6-X86 =6-%

—-16x2 + 8 -1=0

2X(X + 3) - (x—-6) = 3
= % (DAY} AUon) ( )= )

2+ 6x-x+6-3=0
(Hapddetyua Ty) 2¢ +5x+3 =0

x=-1 1 x=- % (Mapdderyua 1a)

a) Na Aubei n e&iowon 2x2 - 8x + 6 = 0.
B) Na mapayovrtomnoin®el To TPLWOVUUO 2x2 — 8X + 6.
Nvon
a) 2y eElowon 2x2 - 8x + 6 = O elvata = 2, B = -8, y = 6, ondte n dakpivouoa
elval A = p?—4ay = (-8)°-4-2-6=64-48 =16 > 0.
B VA —(-8) V16 8=+ 4

Apa n e&lowaon €xel dUo AUoelg, TIG X = —5q n x= T =—

dnhadn eivarx =3 1§ x = 1.

B) 2x2 — 8x + 6

20 —4x +3) =2(x* - 3x—x + 3) = 2 [x(x = 3) - (x - 3)] =
2(x=3)(x—=1)
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Mépog A - Kepdhalo 20

Mapayovromnonon TPLwvVULoU

270 Tiponyoupevo mapddelyua dlaroTwoaue OTL:

e O1A\Uoelg Tng e&lowong 2x% — 8x + 6 = 0 eival ol aplBuoi 3 kal 1.

® To TPIOVUHO 2X° — 8X + 6 avaAUeTal og YIVOUEVO TTApayovIwy we eENC:
2x2—8x + 6 =2(x - 3)(x— 1)

Av p,, p, elval ot AUoelg TG e€lowong ax? + Bx + y = 0 ue a # 0, TOTE TO TPLWVUUO
ax? + Bx + y napayovroroleitat cUPPwva e Tov TUTo
ax? + Bx +y = a(x - py) (X — p2)

Ma napddetyua, n eElowon 2x% + 5x + 3 = 0 €xel Adoelg TIq —1 Kal —% (mapdderyua 1a).
Apa TO TPLOVUHO 2x% + Bx + 3 ypdoetal

2x2 + 5x + 3 = 2[x— ()] [x— -3 ]] = 20 + fx + %)

Ouolwg n e&lowon —16x% + 8x — 1 = 0 €xel pia dImAf Adon, TNV X = % (mapdderyua 1y).
Apa TO TPIWVUMO —16X2 + 8x — 1 ypdpeTal

e+ 11 = -t6f— 4 4] = -top 3]

EPOTHIEIZ KATANOH2ZH2

n Av A eival n dlakpivouoa g eEfowong ax? + Bx + y = 0 ye a # 0, TéTe va avil-
otolx{oete og kdBe TeplmTwon TG oANG (A) To cwotd cuprépaca ard T otAn (B).

STAAN A 2TAAN B
A >0 1.H e&lowon €xel pia Touhdxlotov Auon.
A =0 2.H eElowon €xel duo dvioeg AJoeLg. ﬂﬂﬂ
A =0 3.H eElowon €xel pla dmAnR Avon.
A <0 4.H eElowon dev €xel Adon.

o< @ o

Na xapakmpl{oete TIC MAPaKATw TPoTdoelg he (), av eival owoteég 1 e (A), av
elval AavBaouévecq.

Q) Av pia e&lowon 2ou BaBuou €xel dlakpivouoa BeTIKY, TOTe dev €xel AUOT). D
B) Av puia eElowon 2ou Babuou €xet dlakpivouoa BeTIkr 1) UNdév, TdTe €XEl
uia TouAdxiotov Adon. D

Y) H e&lowon 2x? + 4x — 6 = 0 €xel wg AUoelg Toug aplBuoug 1 kat =3,
OTIATE TO TPIWVULO 2X° 4+ 4X — 6 YpAPeTal 2X° + 4x — 6 = (x — 1)(x + 3). D
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2.2 Etiowoelg deutépou Babuou

Na Bpeite moleg amod TIC TAPAKATW EEIOWOEIC lval TPOTIUOTEPO va AuBouv e T
BorBela Tou TUTIOU

Q) 2x° = 7x B)y3x*>-2x+8=0 y)-2x*+50=0 J)5x°+x-4=0

[IPOTEINOMENEX AZKHZEIZ - TIPOBAHMATA

Na @EpeTe TIQ eElOWOELG TNG MPWTNG OTAANG OTN Mop®r) ax? + Bx + y = 0 kal va
OUUTTANPWOETE TIG UTOAOITTEG OTHAEG TOU Tiivaka.

| Efiowon  Jax* +Bx+y=0la B |y
X(x=1) =-2
X+ 4=2x+2)
(x—1)2 = 2(x° — x)

Na AUoete TIQ eEIOWOELC:

a)x2-x-2=0 B) 4y +3y-1=0 Y) 2w? + w +6=0
0)2z2-3z+1=0 g) —25t2 + 10t -1 =0 on4x-12x+ 9 =0
Q) 3x*+18x +27=0 n x>-4x =5 B) x*-3x+7=0

Na AUoete TIq e&lowoelg: a) X —7x = 0 B x*-16 =0
i) ue T BorBela Tou TUTIOU i) e avAAuoN O€ YIVOUEVO TTAPAYOVTWY

Na AUoete TIq eEl0WoEIC:
Q) 32 —-2(x—1) = 2x + 1 B) (y + 22+ (y—1)2 =52y + 3)
Y) 2w —3)?— (w-2)° = 2w — 11 O) p(8-0)— B + 1)@ + 2) =1

Na AUoete TIC eElOWOELC:

X2 —1 X+3_ y2 6y+1_y—2
W3 -5 —X2 B3~ ="5 2
y) 0,52 - 0,4(t + 2) = 0,7(t - 2) 3) 5 (VBw-7) =-V3
a Na rapayovtorolroeTe Ta TPLOVUNQ:
Q)X2+4X—12 B)3y2_8y+5 Y)—2(02+50)—3
SEa €) 9y* + 12y + 4 o1) —w? + 10w — 25

Av q, B mpayuatikol aplBuol ue a # 0, va arodeiete ATl ol TIAPAKATW EEIOWOELS
€X0UV pia TouAdxiotov Auon
aQat-x+1-a=0 B)ax* + (a+Bx+pB=0

a Alvetal n eElowon (a + y)x2 = 2Bx + (@ —Yy) = 0, érou q, B, y elval Ta urikn Twv
MAEUPWV Tplywvou ABIT. Av n e&lowon €xel uia dimAr Adon, va amodeiEete OTI TO
Tplywvo ABI™ elval opBoywvio.
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